

ЗНАМЯ

Газета издается
с 24 ноября 1951 года

КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

1989

Четверг, 3 августа

Цена 3 коп.

№ 148 (8738)

ПОРА СЕНОКОСНАЯ

Много делают для своего подшефного Боханского района труженики производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез». Достаточно сказать, что только в текущем году нефтехимики выделили селянам в порядке оказания помощи один миллион рублей. Плюс к этому 300 тысяч рублей дано на восстановление деревни Чилим колхоза имени XXII партийного съезда.

Еще на один миллион рублей будет построено в хозяйствах района зерносушилок и других важных объектов.

РУКА ПОМОЩИ СЕЛУ

— Но главные в эти дни, безусловно, дела сенокосные, — сказал инженер объединения М. Н. Юхрилов. — Задачи стоят большие. И выполнение их идет, по словам второго секретаря Боханского райкома партии В. В. Хинданова, в хорошем темпе.

Нефтехимики работают на агрегатах витаминной муки, косят сеяные травы, идут за травой в лесные массивы. За ними вырастают стога сена. Хорошо трудятся представители завода полимеров, треста Ангарскнефтехимремстрой, военизированной газоспасательной части.

Большие обязательства у нефтехимиков и перед животноводами Ольхонского района — накосить 750 тонн сена. На вчерашний день было заготовлено 300 тонн.

Каждую погоду минуту стараются использовать с толком косцы заводов гидрирования химического, азотных удобрений, полимеров, ремонтного производства. Все они близки к выполнению своих заданий.

Активные работники жилищно-коммунального управления, АТПр, АСУ, лаборатории металлов, ВОХРа.

Н. РУБИНОВ.



Инструктор СМУ-6 Александр Бек-Булатов (на снимке в центре) — опытный строитель с многолетним трудовым стажем. Сейчас 16 молодых строителей работают под его руководством на отделке производственных помещений нового холодильника, рассчитанного на 1000 тонн рыбопродуктов.

Фото А. МАКЕКО.

У железнодорожных билетных касс...

На Майском вокзале находится городская железнодорожная билетная касса предварительного заказа. Кассиры оформляют доставку билетов на дом.

Ежемесячно услугами вокзала пользуются более 15 тысяч ангарчан.

Доставку билетов на дом оформляют А. А. Шмидт и Л. А. Серебрякова. Каждый раз они интересуются у своих клиентов, когда им лучше, удобнее привезти билеты. Только в июле доставлено более пяти тысяч билетов. Это намного больше планового задания.

Стол заказов — ответственный участок работы. Этим делом и занимается один из опытных кассиров О. К. Хомкова. Она быстро ориентируется в десятках маршрутов железных дорог страны, кроме этого, Ольга Константиновна умеет находить общий язык с разношерстной публикой. Но частенько на душе у нее остается неприятный осадок, когда после томительного ожидания в очереди люди уходят ни с чем. В этом нет вины билетного кассира.

Иркутск выделяет для ангарчан всего 24 купейных и 14 плацкартных мест на по-

езд № 9 Иркутск — Москва. А это очень и очень мало для ангарчан.

— Этих мест на фирменный поезд «Байкал» кассиру хватает всего на час-полтора работы, — поясняет старший билетный кассир Л. А. Голубева. — Бывают дни, когда в поездку собирается группа туристов, тогда им приходится отдавать почти все места, выделенные вокзалу. Остальным же ничего не остается.

— Наш коллектив это тяжело переживает, мы бы рады оказать услуги всем. Но от нас это не зависит, — рассказывает Людмила Андреевна. — Горожане имеют возможность сделать заявку на билет по телефону: 2-37-53, но по нему не так-то просто дозвониться. Он постоянно перегружен.

Чтобы улучшить обслуживание, надо иметь на вокзале не один номер городского телефона, а минимум два. Об этом говорили мне многие будущие пассажиры, пользующиеся услугами железнодорожников. Надежная телефонная связь — это и улучшение обслуживания пассажиров.

А. ГЛАМБОВСКИЙ,
рабкор.

День отдыха охотников и рыболовов состоится 20 августа 1989 г. в 11 часов в центральном парке культуры и отдыха им. 10-летия Ангарска.

В программе дня отдыха проводятся показ охотничьих собак и выставка охотничьих и рыболовных трофеев. Работает охотрыболовный мага-

День отдыха охотников и рыболовов

зин. Демонстрируются тематические фильмы и выступают коллективы художественной самодеятельности, играет духовой оркестр, работает фотограф и экспонатов чучел.

В 13 часов проводится лотерея, в которой разыгрываются лицензия на оленя, кабан, волчья, сезонные путевки на охоту и рыбалку, охотрыболовное снаряжение. Будут разыгрываться ценки собак.

Лотерейные билеты стоимостью 1 рубль приобретайте в кассах общества охотников и рыболовов, в центральном парке и охотмагазине. После лотереи проводится аукцион охотничьих трофеев.

Приглашаются на день отдыха все желающие.



ВЛАДИВОСТОК. Подразделение патрульно-постовой службы милиции создано в траекном райцентре Чугуевке. Средства для его содержания районному отделу внутренних дел на долевых началах выделили промышленные предприятия и союзы. В Приморье уже более чем в 70 населенных пунктах заключены договоры органов правопорядка с предприятиями и хозяйствами. По решению советов трудовых коллективов из их фондов на содержание дополнительного штата милиции выделено более 600 тысяч рублей. Подбор кадров осуществляется по рекомендации партийных и комсомольских организаций.

МИНСК. Под спортивные мотоциклы стилизовали новые велосипеды специалисты объединения «Мотовелол». Двухколесная машина, в модели которой учтены предложения спортсменов по ее усовершенствованию, уже прошла аттестационные испытания. Она предназначена для детей и юношей. Этот велосипед-вездеход удобен на трассах с крутыми поворотами, резкими спусками и подъемами. Езда на нем позволяет овладеть навыками вождения прежде, чем сесть за руль мопеда или мотоцикла.

В ПРОКУРАТУРЕ

Прокуратурой города проведена проверка исполнения законов о выявлении и устройстве несовершеннолетних, уклоняющихся от учебы или работы.

Проверкой установлено следующее: всего по городу на учете в ювенальных делах несовершеннолетних Центрального и Юго-Западного районов состоит 38 подростков, злостно уклоняющихся от учебы или работы. За 1988 г. привлечено к уголовной ответственности 33 под-

ростки, которые на момент совершения преступления не были заняты учебой или общественно полезным трудом. За 5 месяцев 1989 г. к уголовной ответственности привлечено 6 подростков не работающих и не учащихся.

Проверка показала, что исполкомами районных Советов народных депутатов установлена брешь для приема на работу несовершеннолетних на предприятия города. Однако имеют место факты, когда отдельным подросткам

руководители некоторых предприятий отказывают в приеме их на работу. Так, было отказано в приеме на работу Чернову Э. (СМУ-4), Лагунову А. (керамический завод), Бартеневу В. (АЭМЗ) и др.

Кроме того, проверкой были выявлены факты незаконного отчисления учащихся из учебных заведений. Руководителям, допустившим нарушения законности, указано на слабую профилактическую работу по сохранению контингента и на нарушение требований закона по отчислению учащихся.

В целях усиления борьбы с хищениями государственного и общественного имущества правоохранительными органами г. Ангарска было проведено координационное совещание, которое постановило указать работникам ОБХСС УВД Ангарского горисполкома на необходимость использования всех предусмотренных законом средств в борьбе с посягательствами на социалистическое имущество. Теснее координировать эту деятельность с другими службами, постоянно укреплять связи с трудовыми коллективами, общественностью, товарищескими судами.

Редакция газеты «Ангарский строитель» приглашает рабкоров, внештатных корреспондентов, сотрудников, редакторов, полиграфистов, редколлегий стенгазет, всех друзей газеты «Ангарский строитель» разных лет на праздничный вечер в честь 40-летия газеты, который состоится 4 августа в 16.30 в ДК «Строитель».

НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

СТУПЕНЬ ЗА СТУПЕНЬЮ

Сейчас, в период реорганизации и перестройки, народный контроль города также должен претерпеть изменения. Встает вопрос: какой же должна быть модель новой системы контроля?

Ясно одно: в контрольных органах должны работать люди с новым мышлением, которые могли бы анализировать, предупреждать и пресекать причины зарождения ошибок.

Ясно и то, что совершенствование контрольной работы должно идти в условиях расширения демократизации и гласности, по линии приоритетных направлений. Серьезные задачи предстоит решать народным контролерам, работающим в группах на местах.

ДОЗОРНЫЕ нашего института попытались поднять свою работу на новый уровень, чтобы сделать ее более жизнедеятельной, не оторванной от общего дела, опирающейся на максимум гласности.

Для начала мы несколько совершенствовали саму систему контроля. Работу построили согласно решению партийного собрания, на котором было принято постановление о реализации выявленных проверкой городского комитета НК замечаний и оповещении эффективности всей работы групп.

Была сделана выборка замечаний и предложений по подразделениям института. А

проверялась наша работа за три года — с 1985-го по 1987-й. Тогда было зарегистрировано 25 замечаний. И тогда же был составлен план их выполнения по годам.

Могу авторитетно заявить, что такая форма работы группы НК оказала свое действие. Каждый, кто отвечал за выполнение этих мероприятий, старался все сделать, как надо. Никому не хотелось на очередном партсобрании услышать в свой адрес отрицательные эмоции.

Всего за три последних года проведено 18 проверок. Перспективные направления определены такие: сохранность собственности и использование медицинского

оборудования для успешного выполнения научно-исследовательских работ.

Исходя из этого, наши контролеры проверяли выполнение планов специализации сотрудниками, эффективность использования рабочего времени и дорогостоящего оборудования, организацию учета и отчетности материальных ценностей, оплату лицевых счетов по коду за международные телефонные переговоры, результаты научных разработок и другие вопросы.

Чтобы эффективность проверок повысить, мы обсуждаем их результаты непосредственно в трудовых коллективах, где выявлены те или иные нарушения.

В ПЕРВЫЕ в своей работе группа народного контроля внедрила такое новшество. В тот же день, когда проводилась проверка совместно с сотрудниками отдела охраны окружающей среды, было проведено заседание. Повестка такова: «Обсуждение результатов проверки по выполнению трудового распорядка» (имелось в виду эффективное использование рабочего времени сотрудниками отдела). Было доложено о выявленных недостатках. Собрание прошло очень бурно. Мы считаем, что такие ме-

роприятия очень действенны и полезны. По горячим следам высказываются и проверяющие из комиссии, и сотрудники. Тут же делаются выводы по выявленным недостаткам и принимаются все необходимые меры для их устранения.

В течение многих лет группа получает полную поддержку со стороны администрации и партбюро института. Ни одна проверка не остается без внимания и не была рассмотрена директором формально. Если это необходимо, обязательно принимаются меры, виновные наказываются за свои проступки, несмотря на занимаемые должности.

В качестве примера результативности контроля расскажу, как наша группа провела такие проверки, как соблюдение трудовой дисциплины сотрудниками клинического отдела (заведующий И. С. Батянов) и по работе автотранспорта в институте (зам. директора по общим вопросам С. В. Мельник).

В работе шоферов были выявлены недостатки. Провели общее собрание отдела, обсудили, определили меры. По институту было издано распоряжение.

По другой проверке с виновных были взяты объясни-

тельные записки. Также проведено совещание отдела. Здесь мы подключили юриста, потому что выявленные нарушения касались дополнительной оплаты рабочего времени сотрудникам отдела.

О мерах, принятых по результатам этих проверок, было доложено на заседании директорского совета, на котором присутствовали руководители подразделений. О решении совета сообщали в коллективе.

ВОТ так, ступень за ступенью наши проверки обретают гласность и действенность.

Группа работает в прямом взаимодействии с отделом кадров института, производственной комиссией месткома, с советом молодых ученых. Часть тех, кого мы привлекаем к своей работе, являются членами совета трудового коллектива. Так мы выходим и на этот орган. Правда, связь еще недостаточная. Как и с «Комсомольским проектом». Горения в работе у них нет, и потому надо все время «поджигать».

В нынешнем году мы уделяем особое внимание результативности научных разработок, внедрению новых методов, освоению новой техники, проверке на складе неликвидных материальных ценностей по выявлению затраченных средств без необходимости отдачи и другим вопросам.

К. КАЛЬЧЕНКО,
председатель группы НК
НИИ гигиены труда и
профзаболеваний.

ЗАМЕТКИ С ОДНОГО СОВЕЩАНИЯ

Большая группа торговых работников была приглашена недавно на совещание в горком партии (мы сообщали об этом). В нем участвовали также партийные, советские и профсоюзные работники. Цель совещания объяснил первый секретарь горкома партии В. К. Худошин:

— Все мы отлично понимаем, какая сложная сейчас обстановка в стране. События в Кузбассе и других угольных районах показали, что недостатки, которые имеются на ме-

стах, становятся далее нетерпимыми. Нам надо сделать выводы и все зависящее для исключения собственных недостатков, чтобы совесть наша перед людьми была чистой.

Не случайно совещание было посвящено вопросу торгового обслуживания населения. Как сказал первый секретарь, в прошлую выборную кампанию на встречах с трудовыми коллективами почти не было жалоб на торговлю, сейчас же — только на торговлю.

1. БАРОМЕТР — ТОРГОВЛЯ...

БАРОМЕТРОМ жизни любого города всегда, наверное, являлись прилавки магазинов. Более того: через торговлю сегодня у народа формируется отношение к перестройке.

В нашем городе точка кипения ангарчан по поводу нехватки необходимых продуктов и товаров, а особенно баснословных цен, достигла высокой отметки.

Более всего претензий к торговле по договорным ценам. Людей возмущает, почему нет продукции по госцене (имеются в виду овощи и фрукты)?

— Идет лето — оздоровительный сезон для детей. Экологическая обстановка в городе такова, что надо максимально использовать это время. Но дети не видят ни зелени, ни фруктов. Договорные цены стали попадать даже на лечебно-профилактические цели — об этом говорил председатель профкома АЭХК А. А. Мартынов.

Ответ на эти вопросы участники совещания надеялись услышать от начальника урса В. О. Штарка. Однако доклад, с которым он выступил, изобиловал цифрами и констатацией фактов, общими фразами. По сути ни одна из упомянутых проблем не была проанализирована. Это задавало тон выступлениям других торговых работников. Упор в основном делался на трудности и объективные обстоятельства.

Никто не отрицает, что труд продавца очень тяжел, нет механизации, нет торговых площадей, нет жилья и других социальных благ,

низкая зарплата. И как следствие всего этого — острая нехватка кадров. Об этом особенно горячо говорила начальник урса строителей Г. А. Ковтунова.

Ясно и то, что если в магазинах нет мясной, молочной продукции, то это, в основном, не их вина, а местных пищевых предприятий.

Но ведь не узкий ассортимент рыбы, круп и даже молочной продукции вызывает сегодня основной поток жалоб. А то, почему урс посадил горожан на голодный паек в снабжении овощами и фруктами?

— Все говорят: меры принимаются, а дело — плохо, — резюмировал позже услышанное с трибуны председатель горисполкома А. Т. Шевцов. — Я думаю, что кое-кто начинает прикрываться тяжелой обстановкой в стране, больше заботясь о защите чести мундира.

Вот что рассказал на совещании первый секретарь горкома партии В. К. Худошин:

— Вместе с председателем горисполкома и начальником урса мы объехали семь магазинов и в каждом обнаружили нарушения торговли, которых могло не быть. Что-то не сделано по нерасторопности, невнимательности...

В 18-м микрорайоне специализированный овощной магазин был образцовым. Что мы увидели? Где огурцы, лежат два «полена». И тут же четыре девушки, как на конурсе красоты. Просим принести нормальные огурцы. Ждали 15 минут. Вынесли две сточки и ушли.

В магазине 15-го микрорайона — ни одного огурца. Идем искать заведующую. Она в подсобке, обрабатывает капусту. В ящиках — отличные огурцы. Почему не в зале? Ведь люди идут с работы! Нет хорошей капусты, торгуют нестандартом, а в подсобке — отличные кочаны. Это же издевательство над людьми!

— Мы имеем собственное подсобное хозяйство, — говорил далее В. К. Худошин. — Хвалюся им на всю область, к нам едут за опытом. А себя не сумели обеспечить зеленью. Нет даже лука, укропа, редиса в нужном количестве. Чего стоят после этого наши призывы к предприятиям по выполнению гражданского долга, чтобы все работали в подсобном хозяйстве, наказываем тех, кто отлынивает. А в это время объединение сокращает посадки овощей, только помидоров — на 40 процентов. Мы не контролируем каждый ваш шаг, но вы сами-то должны чувствовать личную ответственность за дело!

Резкое осуждение действий руководства урса прозвучало и в других выступлениях.

— Объединение «Тепличный комбинат» находится сейчас в тяжелых экономических условиях, — пояснил В. О. Штарк. — При новой системе хозяйствования такая продукция, как лук и укроп, оказалась невыгодной, поэтому посевы сократили. А мы проявили в этом деле беззубость.

— И позволили, чтобы за счет всех горожан один коллектив улучшил свое благо-

получие! — резюмировал А. Т. Шевцов.

Отсутствие фруктов начальник урса объяснил так:

— Мы недополучили только яблок тысячу тонн, и только из Средней Азии, где случилась беда, около 600 тонн!

Разве нельзя было поискать других поставщиков или легче идти проторенным путем? Доводилось слышать от очевидцев, что, например, в Саратовской области отличные яблоки выбрасывают на помойку: некому продать. Расторопности не грех занять урсовцам у кооператоров: пока одни «спали», другие успели заключить выгодные сделки.

В своем докладе начальник урса пообещал хорошие перспективы на осень. Но верить с трудом, потому что сам он и оговорился: сегодня урс еще не в полной мере готов к приему овощей и фруктов.

Смущения возникают еще и потому, что есть печальный опыт: из-за плохой организации хранения продукции в прошедшем сезоне было свежено на свалку овощной продукции на несколько тысяч рублей. И за это, кстати, никто не понес наказание (нельзя же всерьез взять в расчет денежный начет в размере месячного оклада на двух специалистов!). А безнаказанность, как известно, влечет за собой новые преступления.

В результате рано исчезли с прилавков овощи, и цена картофеля на рынке поднялась до невероятного (разве нельзя было попытаться закупить его в деревнях?).

И когда кто-то из участников совещания заговорил о

необходимости регулирования рыночных цен, А. Т. Шевцов сказал:

— Цены на рынке определяют свои в торговле. Были попытки повлиять нажимным методом в Иркутске — и рынок отступил. Все зависит от торговли.

Вроде бы не придерешься, когда в магазине нет колбасы, — не привезли, не сдавали, и все тут. Но, оказывается, и здесь есть повод для критики.

— Как-то услышал в магазине в ответ на вопрос, почему нет колбасы: «А я свой план сделала». Значит, и не давала заявку! — сказал председатель горисполкома.

Прозвучал в докладе В. О. Штарка и такой факт: резко выросли нарушения правил торговли — в полтора раза. Нарушения разные, в том числе обман покупателей, припрятывание товаров и т. п.

В такой обстановке надо бы резко повысить и воспитательную работу в коллективе со стороны партийной организации. Но, судя по тому, как недавно решался вопрос о наказании руководителей урса за нарушения в распределении жилья, особой боевистостью и принципиальностью ни парторганизация, ни ее секретарь В. Н. Бастратов не отличаются.

На фоне всего сказанного кощунственно прозвучало заверение начальника урса: «Мы старались работать так, чтобы покупатели минимально почувствовали неудобства».

Но за счет чего? Многие участники совещания отмечали: за счет договорных цен. Игра цифр — не более. По этому и прозвучало требование: уйти от цифр, нужны натуральные показатели, т. е. реализация продукции на душу населения.

Спросим теперь: «Есть ли вина торговли в обостренной обстановке в городе?» — Безусловно, отрицать это бессмысленно.

Но было бы неправильно обвинять только работников торговли, ибо есть и другие причины. Об этом — в следующих заметках.

Г. ГОЛТЫЯПИНА.

Напрасно, Любовь Ивановна,

Вы подаете заявление о приеме в члены КПСС. Верю, что «безальтернативность со социализма - коммунизма — состояние» Вашей души. Но, внимательно прочитав Ваше заявление, прихожу к выводу, что «неоспоримое дело», которому Вы обещаете отдать все «силы и возможности», абсолютно несовместимо с курсом партии на перестройку и демократизацию.

Пронзительной тоской «о добрых старых временах» проникнуты слова «рабочей женщины»: «...наслушаемся радио, начитаемся газет, и пошло: все переругались». Вы недаром их цитируете: ее тоска созвучна Вашим мыслям.

Действительно, как хорошо жилось! Написал анонимочку — и строптивого соседа прибрали. Одного-другого «взяли», глядишь — остальные и «поумнели»: и думают, и говорят по-писаному. И съезды-то, подумать только, шли чинно и благородно.

Но нашлись-таки «авторы, подкинувшие недальновидному правительству преступные идеи...». А может быть, не «авторы»? Может быть, жизнь? Та самая, что, как и всякий процесс, представляет собой «результат единства и борьбы противоположностей». Ведь без этого «единства и борьбы» нет и не может быть движения, развития. И я рад, что «недальновидное правительство», наконец-то, решилось отойти от закостенелых догм сталинского казарменного социализма, решилось предоставить человеку право быть непохожим на других, единственным, неповторимым, право иметь свое мнение, право быть Человеком. Так что Ваша «диалектика» ничего общего с марксистско-ленинской не имеет.

ЧТО ЗНАЧИТ быть коммунистом сегодня? — так принято сейчас задавать вопрос. Думаю, что коммунист должен быть им всегда, а не только сегодня, завтра, вчера.

Обязанности члена партии записаны в Уставе, и их нуж-

Поверьте, «хищные зубки собственника» меня беспокоят так же, как и Вас, Любовь Ивановна. Но оснований для паники не вижу. Съезды Советов, Верховный Совет постепенно приведут наше законодательство в соответствие с потребностями общества. Просто на сегодня законодательный процесс во многом отстает от процесса демократизации, чем и воспользовались деятели всех мастей и калибров. Вот где я вижу «хищные зубки».

Вы же их видите на лицах «авторов», затягивающих весь народ в хитрую ловушку своих корыстных интересов». Так кто же эти авторы, подкинувшие нам «раздоры из-за модных штанов, роковой музыки, Сталина, дефицита и прочего»?

«К выводу о необходимости перестройки нас привели жгучие и неотложные потребности... Перестройка... Это приращение социализму самых современных форм, соответст-

В номере 137 (за 19 июля) нашей газеты был опубликован ответ на анкету «Что значит быть коммунистом сегодня?» ангарской писательницы Любови Ивановны Щедровой. Ее статья называлась «Кому и зачем нужен «лягнизм»».

Размышляя о судьбе страны, автор статьи пришла к выводу о том, что необходимо «учиться разоблачать зло, выводить его, как говорится, на чистую воду. И — всем вместе, плечом к плечу. Проблемы общие, цели общие, делить нам нечего. Государство — это мы во главе с партией, много нет».

Эту статью Л. И. Щедрова просила считать, если можно, заявлением о приеме в члены КПСС. Вот такой неожиданный, на первый взгляд, поступок, хотя есть ему объяснение.

Статья вызвала резонанс. Сегодня мы публикуем два отклика, в которых читатели газеты не только полемизируют или соглашаются с Л. И. Щедровой, но и высказывают свое понимание того, каким коммунисту быть сегодня.

вующих потребностям, прогрессу общества». (М. С. Горбачев, «Известия», № 307, 1987 г.). Здесь за удобным псевдонимом «мы» прячутся члены Политбюро ЦК КПСС, так как доклад Генерального секретаря — плод их коллективного творчества.

Может быть, Вы оспариваете и ленинскую мысль о необходимости строить новое общество «не на энтузиазме непосредственно, а при помощи энтузиазма, рожденного великой революцией, на личной заинтересованности, на хозяйственном расчете...»?

Страшное для общества обвинение адресуете Вы политике партии — «Взорвать изнутри это неподдавшееся Антанте, блокадам, фашизму общество», страшное потому, что Вы, владея опасным оружием — словом, сможете повести за собой людей с несложившимся мировоззрением или истосковавшихся по былому разгулу террора, прикрываясь при этом ленинской цитатой.

Подчеркните в этой цитате два слова: «свою» и «власть», и, положив руку на сердце, ответьте: была ли эта власть когда-либо Вашей? Моей не была. И только сегодня у меня появилась надежда, что власть эта станет народной — советской. А Вы эту надежду хотите у меня отнять.

Защищать завоевания Октября я буду так же, как и Вы, — всеми силами. Только быть нам с Вами по разные стороны баррикад. Так что в разведку я с Вами не пойду. Я — против Вашего приема в ряды КПСС, так как Вы не признаете Программу.

В. БОБРОВСКИХ,
кандидат в члены КПСС.

По просьбе автора гонорар за этот материал будет перечислен на счет 707.

в разведку. Стойкий товарищ, не подведет, не обманет. Не спрячется за чужие спины. Ей не свойственно вилание, идет с открытым забралом. Она и ей подобные трусливо не молчат. Трусливо молчали как раз, видимо, те, кто сейчас стучит в грудь кулаком, до-



Александр Владимирович Перфильев трудится в передовом коллективе сталелитейного участка литейного цеха РМЗ ПО «Ангарскнефтеоргсинтез». Знающий и опытный рабочий, Перфильев успешно выполняет и перевыполняет плановые задания.
На снимке: газорезчик А. В. Перфильев.
Фото А. МАКЕКО.

ЛЕГКО ЛИ БЫТЬ УЧИТЕЛЕМ?

Школьные проблемы еще больше обострились и стали болезненнее. И в центре этих проблем — учитель. Один на один с несовершенными программами и учебниками, опутанный бюрократическими инструкциями и бесправный в социальной защите.

Последний съезд учителей вызвал скорей уныние, пополнив армию скептиков, нежели осветил будущее учительства. Несмотря на заверения руководителей народного образования о снятии запретов на творчество, нет-нет да и напомнит о себе начальственный окрик. И приходится учителю в «милицейские» рейды по микрорайону ходить, ночью думать о краске для ремонта класса, а днем разрываться между уроками и добрым десятком «общественных» поручений.

Система «наручников» идет сверху. Записанное в Конституции всеобщее право на образование превращено на всех уровнях в обязанность. По-прежнему от учителя требуют стопроцентную успеваемость и посещаемость в классе. А когда речь заходит о трудоустройстве ученика, не желающего грызть гранит науки, в райисполкоме даже слушать тебя не хотят. Зато летом будь добр, учитель, обеспечить трудовую занятость.

Официально считается, что школа — юридическое лицо. Но у этого лица в виде директора, кроме печати, за душой больше ничего нет. Он не имеет права распоряжаться бюджетом школы и направлять деньги в более необходимое дело. Практически все рабочее время он доставала и просителю. Где угодно — в бухгалтерии, на базовом предприятии, в магазинах. Спит он спокойно только тогда, когда что-нибудь достанет для школы. А ведь директор — это учитель учителей. Но его мысли о творчестве и новаторстве вытесняют краске, счета, инвентарь...

Не иначе как глумлением над учителями можно назвать решение их жилищных вопросов и прочих социальных благ. Путевки для лечения, как правило, выделяются в ограниченном количестве и только в зимнее время. Чтоб хоть как-то поддержать здоровье учителей, приходится

их отрывать от учебного процесса. Как это сказывается на качестве учебы, даже говорить не стоит. Спасибо нашему базовому предприятию, электромеханическому заводу, что летом помогает решить вопрос с путевками. Но в других школах и этого нет.

Бедность наших школ порождает бедность в детских душах. Какой учитель не хочет, чтобы в его классе было тепло, светло и уютно детям? Но на уют и красоту в школе денег нет. Жалкие крохи, выделяемые по бюджету, смешны и нелепы. Судите сами. На учебно-наглядные пособия мы имеем на весь год четыре тысячи, а компьютерный класс стоит шестьдесят тысяч рублей. Вот и приходится учить детей основам информатики и вычислительной техники на пальцах.

Ряд школ города стоит перед реальностью перехода на третью смену обучения. О какой внеклассной воспитательной работе может идти речь, если нормативы контингента учащихся превышены в два, а то и в три раза. А школы-новостройки заморожены в проектах и долго-строях.

Жилье необходимо. Но его строительство опережает ввод детских учреждений и школ. Возникшая диспропорция в ближайшем будущем неминуемо будет иметь тяжелые социальные последствия. Например, рост преступности среди молодежи напрямую связан с тем, что школы, захлебнувшись массой детей, не в состоянии пойти до каждого ребенка, а тем более стать центром воспитательной работы.

Падение престижа учительского труда связано и с тем, что учитель как был, так и остается наемным работником. Он не чувствует себя хозяином в школе, у него нет реальной заинтересованности в конечном результате труда. Причин здесь много. Это и оплата труда по пресловутому педстажу, которая не вызывает восторга у молодых учителей. Это добрый десяток командных инстанций, которые всяк по своему «руководят» школой и учителем, начиная от пожарных с санэпидемстанцией до горкома комсомола.

Это распыляющие права в совете школы, у которого даже не определен статус с юридической точки зрения. Все это тормозит обновление школьной жизни, заставляет ее топтаться на том же месте, где она была много лет назад.

В. ВЫБОРОВ,
директор школы № 4.

...В самый трудный период

но беспрекословно выполняются. И эти уставные требования исполняются всегда и везде. Этот высокий долг перед народом, перед своей совестью должен иметь каждый гражданин, и особенно коммунист.

Честность, порядочность, трудолюбие — нужные черты всякого, а уж у коммуниста — неотъемлемые. Безусловно, этого мало. Нужны знания. Разные. И политические, и хозяйственные. Недостаток знаний порождает ошибки, промахи. Как быть «авангардом» без этих черт? Нельзя им быть, значит, нельзя и быть коммунистом.

Очень понравилась статья в газете «Знамя коммунизма» от 19 июля с. г. «Кому и зачем нужен «лягнизм»? Л. И. Щедровой. Удачное слово «лягнизм». Вспомнил афоризм: «Мертвого льва и заяц лягнут может». Много сейчас этих «зайцев».

«Неправое, как известно, всегда активнее и организованнее», — сказал на Съезде народных депутатов В. Г. Рапукин. Вот они стараются доказать, а вернее, навязать свое мнение о том, что все,

что было, — плохо, и все, что исходит от коммунистов, будет плохо.

Но не все, что было, — так уж плохо. И это знает старшее поколение, все испытавшее на себе. Не из-за страха за свою жизнь в войну бросались на амбразуру дота. И Стаханов не из-за страха делал рекорды. Чаще те, кто жил уже позже, кто не знал коллективизации, войны, голода, судит о том времени категорично, все отрицая.

Из статьи Л. И. Щедровой я узнал много интересного о величине. Радуюсь ее мнению о сегодняшнем дне, ее уверенности в сегодняшних делах, уверенности в правильности политики партии. Она твердо стоит на своих позициях.

Любят сейчас говорить о том, что пошел бы или не пошел с тем или иным человеком в разведку. Похоже, что это говорят даже те, кто представления не имеет о том, что это такое.

По военной фронтовой профессии я — разведчик. Знаю, как скрупулезно подбираются туда люди, и скажу, что таких, как Щедрова, безусловного можно было брать с собой

какая-то «я». Сейчас, а не тогда, когда надо было.

Выгодно ли быть коммунистом? Сам я никогда выгоды ни в чем не искал. В Коммунистическую партию вступил в самое тяжелое время для страны, для народа. Особенно для коммуниста самое опасное для жизни было время. Тем более — на фронте, и тем более — в разведке. Не для них была поговорка: «На фронте, как в кино — лучшие места сзади». Разведчик не может выбирать себе места «как в кино». Да и возможность оказаться в плену у фашистов очень была проста. А у них был лозунг: «Коммунисты и евреи — вне закона». К стенке — и без разговоров.

Так что не за выгодой шел в ряды коммунистов. И вот уже около 50 лет состою в этих рядах и горжусь этим.

И я рад заявлению Л. И. Щедровой о желании ее вступить в КПСС — тоже в самый трудный период страны, партии.

Н. ИВАНОВ,
член КПСС с 1943 года.

КСК ПРИГЛАШАЕТ

КСК ЮГО-ЗАПАДНОГО РАЙОНА ПРИГЛАШАЕТ ДК «Современник» 6 августа

Клуб филателистов, фойе — 11.00.
 Всесоюзному Дню физкультурника посвящаются праздники «На старте спорт и юмор».
 На агитплощадках
 7 августа, 177-й квартал — 19.00,
 8 августа, 189-й квартал — 19.00,
 9 августа, 207-й квартал — 19.00,
 10 августа, 210-й квартал — 19.00,
 11 августа, 212-й квартал — 19.00.
 12 августа
 Дом спорта СК «Ермак»
 Праздничная спортивно-развлекательная программа, в которой примут участие духовой оркестр, народный вокальный ансамбль «Аленуш-

ка», будут организованы спортивная лотерея, спортивно-игровая программа для взрослых и детей, спортивные соревнования по шахматам, шашкам, волейболу, теннису, мини-футболу, гиревому и другим видам спорта. Будет организована торговая ярмарка по продаже спортивно-туристического инвентаря, кондитерских изделий, напитков.
 Всей семьей на праздник, ангарчане! Начало в 11.00.

13 августа
 Площадь ДК «Современник»
 Игровая программа для детей «Наш веселый выходной» — 12.00.
ВНИМАНИЕ! 17 августа на агитплощадке квартала 189 с 19.00 состоится встреча с информационно-пропагандистской группой ГК КПСС, которую возглавит председатель горисполкома А. Т. Шевцов. Заранее вопросы можно задать по телефону: 4-50-84.

Уважаемые ангарчане!

Магазины города и предприятия общественного питания принимают от населения по договорным ценам ягоды: малину, черную смородину, красную смородину, крыжовник, бруснику, чернику, клюкву, голубику, облепиху.

Ягоды можно сдать в рестораны «Север», «Баргузин», кафе «Мороженое» (206 кв-л), «Лада», «Пингвин», «Юность»; в магазины № 24 «Мясо — овощи» (кв-л «Б»), № 37 «Мясо — овощи» (179-й кв-л), № 38 «Овощи» (211-й кв-л), № 18 (177-й кв-л), № 39 «Универсам» (212 кв-л), № 94 «Овощи — фрукты» (15 мр-н),

№ 98 «Овощи — фрукты» (19 мр-н), № 20 «Овощи — фрукты» (ул. К. Маркса), № 60 «Овощи» (ул. К. Маркса), № 49 (кв-л 92), № 47 (ул. Сибирская), № 8 (Восточный поселок).

Кроме того, магазины принимают ягоды в обмен на сахар по ценам:

малина — 2-64 (1-й сорт), 2-11 (2-й сорт), облепиха — 2-64, крыжовник — 1-06, смородина черная — 1-06, смородина красная — 1-06, брусника — 2-64, клюква — 2-64, рябина черноплодная — 0-88, черника — 2-20, голубика — 1-58.

Граждане, сдавшие ягоды, могут приобрести сахар в этих же

магазинах из расчета: за 2 кг сданных ягод — 1 кг сахара.

Желающих сдать ягоды в обмен на сахар приглашаем в следующие магазины: № 43 «Рассвет» (ул. Социалистическая), № 46 «Овощи — фрукты» (Ленинградский проспект, 18-й мр-н), № 89 «Овощи — фрукты» (7-й мр-н), № 47 «Овощи» — ул. Сибирская (район центрального рынка), № 77 «Гастроном» — ул. К. Маркса (остановка транспорта «Ул. Файзулина»), № 8 «Мелкий опт» (Восточный поселок), № 29 «Гастроном» (Юго-Восточный поселок).

Прием ягод будет осуществляться в часы работы магазинов.

СООБЩАЕТ ИРКУТСКИДРОМЕТ

С 22 по 28 июля превышен вредный выбросов в атмосфере города не было. 29 июля в сангородке дважды зарегистрировано превышение по двуокиси азота 1,4 ПДК.



КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

СРЕДНЕЕ ПТУ № 32 г. Ангарска объявляет набор учащихся на базе неполной (8 классов) и полной (10 классов) средней школы на 1989—1990 учебный год.

В нашем училище вы можете получить среднее образование и приобрести следующие специальности:

1. Монтажник по оборудованию предприятий нефтяной и химической промышленности — электросварщик.
2. Монтажник внутренних санитарно-технических систем и оборудования — газосварщик.
3. Монтажник стальных и железобетонных конструкций — электросварщик.
4. Слесарь по сборке металлоконструкций — электросварщик.
5. Электрогазосварщик.
6. Монтажник КИПиА.

На базе 10 классов.
 1. Электромонтажник по осветительным сетям.
 Условия приема:
 Прием в училище проводится без вступительных экзаменов.

Необходимые документы:
 1. Заявление на имя директора училища.

Ангарское среднее ПТУ-12 объявляет прием молодежи на 1989—1990 учебный год по следующим специальностям: маляр-строительный, штукатур — облицовщик-плиточник, столяр — строительный, столяр-плотник, монтажник наружных трубопроводов, стропальщик — электросварщик, машинист-экскаваторщик, слесарь по ремонту СДМ.

Срок обучения 2—3 года.
 По направлениям предприятий, организаций, колхозов, совхозов, кооперативов училище готовит слесарей по ремонту автомобилей с правом управления автомобилями категории «В» и «С» (срок обучения 3 года), машинистов кранов автомобильных; водителей категории «В» и «С» (срок обучения 3 года).
 С 1989 года училище про-

2. Свидетельство об окончании школы.

3. Характеристика.

4. Фотографии (4 шт. размером 3х4).

5. Направление предприятия или организации для тех, кто направлен на обучение.

6. Справка с места жительства (для иногородних)

Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища.
 За период обучения в училище учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, формой и специальной одеждой, учебниками.

В период обучения учащимся производится денежные выплаты за работы в период производственной практики в размере 50 процентов от заработной суммы.

Учащиеся во время обучения в производственных мастерских училища работают на выполнении заказов предприятий и населения, на выпуске товаров народного потребления. За работу во внеурочное время учащиеся получают 100 процентов заработной платы.

Учащимся на базе 10 классов выплачивается стипендия.

По окончании учащиеся направляются для работы на базовые предприятия — МСУ-42, опытный завод № 2 треста Сибхиммонтаж, Ангарское управление строительства.

Выпускники, окончившие училище на «4» и «5», направляются по желанию в среднеспециальные или высшие учебные заведения.

В нашем училище создана хорошая учебно-материальная база, оборудованы современные мастерские, работают спортивные секции, кружки технического творчества, ВИА, дискотека, видео клуб.

Училище планирует переход на 5-дневную учебную неделю. Иногородним учащимся предоставляется общежитие.

Время обучения в училище включается в непрерывный трудовой стаж.

Приемная комиссия училища работает ежедневно с 9 до 18 часов, кроме воскресенья.

Дорогие выпускники школ! Среднее ПТУ № 32 и базовые предприятия — МСУ-42, опытный завод и АУС — ждут вас!

зается 50 процентов от заработной платы, учеба в ПТУ засчитывается в общий трудовой стаж.

Прием заявлений на имя директора производится до 30 августа.

К заявлению прилагаются: свидетельство об окончании 8-летней школы (подлинник) или аттестат о среднем образовании; справка с места жительства; свидетельство о рождении (паспорт предъявляется лично, обязательно с выпиской на учебу); медицинская справка (по направлению училища); фотокарточки 3х4 — 5 шт.

Адрес училища: г. Ангарск, ул. Чкалова, 6, СПТУ-12, проезд трамваями № 1, 2, 3, 4, 6, 8 до остановки «Сангородок». Тел.: 9-50-73, 9-51-47, 9-53-07, 2-96-43, 9-85-89.

Редактор В. А. СТАРИКОВ

Прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» в пятницу, 4 августа, с 14 до 18 часов будет вести Александр Павлович Чупров, зам. начальника Центрального РОВД, тел. 2-29-97, 2-31-02.

УГОЛОК НАХОДОК

В магазине «Олимпиада» найден кошелек, хозяина просить зайти в отдел «Фотоотвары».

отда

МЕНЯЕМ

1-комнатную квартиру улучшенной планировки (2-й этаж) в центре пос. Китой на 1-комнатную по договоренности в Ангарске. Адрес: пос. Китой, ул. Советская, 4, кв. 30, после 17 часов. (1614).

2-комнатную квартиру (84-й кв-л, 2-й этаж) и 1-комнатную улучшенной планировки (1-й этаж, 15-й мр-н, 18,2 кв. м) на 3-комнатную крупногабаритную или улучшенной планировки. Адрес: 84-6-25. (1618).

4-комнатную квартиру улучшенной планировки (2-й этаж, 50 кв. м, лоджия и балкон) на 2-комнатную и две 1-комнатные или на две 2-комнатные улучшенной планировки. Первые этажи не предлагать. Адрес: 17-й мр-н-1-262, после 18 часов. (1622)

2-комнатную квартиру (34 кв. м) на 2-комнатную в микрорайонах 17, 18, 19, 22, в кварталах А, Б, 211. Первый и пятый этажи не предлагать. Тел.: 4-34-93, адрес: 58-2-9, после 20 часов. (1626).

3-комнатную квартиру (37 кв. м, 2-й этаж) на 2-комнатную и комнату. Первый и пятый этажи не предлагать. Возможны варианты. Адрес: 11-й мр-н-13-47. (1628).

Две 1-комнатные квартиры (в одном доме, 19-й мр-н, обе на 4-м этаже, телефон, балконы) на 3-комнатную в 17, 18, 19, 22 мр-нах. Адрес: 17-й мр-н-7-11. (1632).

2-комнатную квартиру улучшенной планировки в Усть-Илимске на равноценную в Ангарске. 1-й и 5-й этажи не предлагать. В Ангарске тел.: 7-67-29 в 7-44-20. (1643).

2-комнатную квартиру (34 кв. м, 75 кв-л) на две 1-комнатные (одну с телефоном). Тел.: 2-45-95, 2-53-04. (1645).

3-комнатную благоустроенную квартиру (49,7 кв. м, в центре Ангарска) на 3- или 2-комнатную в г. Могилеве. Витебске, Смоленске. Тел.: 7-73-41 после 19.00. (1648).

2-комнатную квартиру (31 кв. м, 2-й этаж) на две 1-комнатные или на 2-комнатную и комнату по договоренности. Адрес: 94-14-8. (1603)

3-комнатную квартиру (39 кв. м, 3-й этаж, телефон) в 17-м мр-не на 2- и 1-комнатную с телефоном. Тел.: 9-14-96. (1606).

Семья (3 человека) снимет в аренду 1-, 2-комнатную квартиру на срок не менее трех лет. Тел.: 4-46-49. (1710).

Кооператив «Феникс» производит ремонт телевизоров цветного и черно-белого изображения. Ремонт производят квалифицированные мастера по государственным расценкам, в удобное для клиентов время. Тел.: 9-14-32, 9-13-50.

Приглашаем ангарчан посетить салон по пошиву меховой обуви в 19-м микрорайоне. Здесь вам в течение месяца сошьют мужские унты из материала предприятия или заказчика, а также женские унты из материала заказчика. Имеется в свободной продаже меховая обувь для мужчин. Тел.: 6-27-14.

Институт гигиены труда и профзаболеваний ВСФ СО АМН СССР объявляет конкурс на замещение вакантной должности руководителя отдела контроля за внедрением, организационно-методической и патентно-информационной работы.

Заявления принимаются от лиц, имеющих высшее медицинское или медико-биологическое образование и опыт работы, по адресу: 665827, Ангарск, а-я 1170. Срок конкурса — месяц со дня опубликования объявления.

Совет трудового коллектива ПРП «Иркутскэнергоремонт» объявляет конкурс на должность директора предприятия. Квалификационные требования: высшее техническое или инженерно-экономическое образование, стаж работы на руководящих должностях не менее 5 лет.

С заявлениями обращаться в отдел кадров ПРП до 14 сентября 1989 года. Выборы состоятся 14 октября 1989 года. Справки по тел.: 9-94, дополн. 5-02 или 5-05.

Желающие обменять квартиру в черте города, продать или приобрести имущество могут обратиться в кооператив «Банк информации». Информацию по обмену, купле, продаже можно прочитать на «Рекламном листе» кооператива (помещение ТОМа, трамвайная остановка «Ул. Ворошилова»). Тел.: 6-66-77. (0198).

КИНО

«МИР» — Хроника объявленной смерти. 10, 12, 14 (удл.), 16-20, 18-10, 20, 21-50.

«РОДИНА» — Болезнь любви (2 серии). 11, 14, 17, 20.

«ГРЕНАДА» — Верните бабушку. 10, 12, 14. Крокодил Давид II (2 серии). 15-30, 18.

«ПОБЕДА» — К 70-летию советского кино. Гулящие люди (2 серии). Фильм первый — Из огня да в полымя. 10, 13, 16, 18-30, 20-50.

«ПИОНЕР» — Непоседа. 10. Хроника пикирующего бомбардировщика. 12, 14. Душа моя (2 серии). 18, 20-30. «КОМСОМОЛЕЦ» — Коршуны добычей не делятся (2 серии). 16, 19. Мама, я жив. 14.

«ОКТЯБРЬ» — Игла. 13, 15, 17, 19, 21.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Мужчина и женщина. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

Зал «Восход» — Заколдованный мальчик. 9-40, 13-30, 15. Мужчина и женщина 20 лет спустя (2 серии). 17 19-30.

Автоответчик: 4-00-22.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — А прощай кажется сном. 15, 17, 19.

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Регтайм (2 серии). 18, 20.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
 Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaboratoria — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, машбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.